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ATA DA oÉcrml sÉrrua (17a) sEssÃo onornÁnra, Do
pRrMErRo eenÍoDo, oa oÉcrue eurNTA LEGTSLATURA DA
CÂMARA MUNrcrpAL DE eurNTA Do soL - EsrADo oo panaruÁ,
realizada às Vinte (20h00) do dia Nove (09) do Mês de Junho (06) do
Ano de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos
vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI
RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria, respectivamente.
Estando presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON
SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES
TEIXETRÂ, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite aos os vereadores,
funcionários, visitantes e todos que acompanham através do facebook.
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e
havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente
declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Oscar
Pereira da Silva para fazer a leitura de um trecho bÍblico. Dando
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE,
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Após, solicitou ao
1o Secretário para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei no
OO2|2O2S de autoria do Poder Legislativo e Iniciativa de Mesa
Diretora. Assunto: Altera a Lei Municipal no 1.103/2019 e dá outras
providências. Projeto de Lei no OO3/2025 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Que trata sobre horários especiais de servidores
estudantes e servidores que tenham dependentes com deficiência.
Projeto de Lei no O2912025 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor R$
7.994.362,02 (Um Mílhão Novecentos e Noventa e Quatro Mil,
Trezentos e Sessenta e Dois Reais e Dois Centavos), Referente à
Construção de 01(uma) creche para atendimento educacíonal e socíal,
destino prioritaria mente, para o atendimento de crianças de 0(zero) a

três anos de idade. Projeto de Resolução no OO2|2O25 de autoria
do Poder Legislativo. Assunto: Dispõe sobre REDUÇÃO Oo subsídio
do(a) Presidente do Poder Legislativo de Quinta do Sol, e dá outras
providências. Projeto de Lei Complementar no OOI/2O25 de
autoria do Poder Executivo. Assunto: Trata sobre a regulamentação da
fixação do piso salarial de agente comunitário da saúde e dos agentes
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de controle de endemias nos termos da Emenda Constitucional no
l2O/2O22 e dá outras providências. Projeto de Lei no O27 12025 de
autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre a autorização o
poder executivo municipal a conceder abono salarial temporário, com
vistas a atingir o valor do salário mínimo nacional vigente anualmente.
Projeto de Lei no O22/2Í)25 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Referenda a alienação do imóvel constituído pela data de terras no B,
da quadra no 20, com área de 418,0384 metros quadrados, do
perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol. Projeto de Lei no
O2512025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre o
aumento de quantitativo numérico de vagas de cargos efetivos e dá
outras providências. Projeto de Lei no 02612025 de autoria do Poder
Executivo, Assunto:Trata sobre a incorporação de área de terras da
zona rural ao perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol e dá outras
providências. Projeto de Lei no O2812025 de autoria do Poder
Executivo. Assunto:Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial,
no valor R$ 1.825.503,18 (Um Milhão Oitocentos e Vinte e Cinco Mil,

Quinhentos e Três Reais e Dezoito Centavos), Manutenção do
Programa de Incremento Temporário do Piso de Atenção Básica.
Projeto de Resolução no OO1/2O25 de autoria do vereador Oscar
Pereira da Silva. Assunto: Dispõe sobre a exoneração do quadro de
pessoal, pela presidência do Poder Legislativo de Quinta do Sol, ao final
de cada biênio, dos servidores ocupantes de cargos em comíssão, e dá
outras providências. Indicação no O8Ol2025 de autoria do vereador
Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal de Quinta do Sol, que, por meio do setor
competente, seja realizada, com máxima urgência, a manutenção de
todas as estradas rurais do município, com atenção especial e
prioritária para a estrada que dá acesso às Fazendas Santa MarÍa, São
Pedro e Limoeiro, que se encontram em condições precárias,
dificultando o tráfego de veículos, o transporte da produção agrícola e
o deslocamento dos moradores. Indicação no OBll2O25 de autoria
do vereador Valdeci Ríbeiro de Maia. Assunto: Indica ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal, para que, através do setor competente,
providencie a instalação de dois (2) redutores de velocidade (quebra-
molas) na Vila Rural Sol Nascente, sendo: - Um na entrada da vila, em
frente à residência do senhor Márcio Calvo; - E outro mais à frente, em
local a ser definido com base em avaliação técnica para maior
segurança dos moradores. Indicação no O83/2O25 de autoria da
vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal que, por meio da Secretaria competente,
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seja realizada a manutenção e o conserto da porta dos fundos da UBS
Centro de Quinta do Sol, que atualmente se encontra sem
funcionamento adequado da fechadura e não oferece segurança.
Indicação no O8412í,25 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji
Arruda. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal
que, por meio da Secretaria competente, seja realizada a manutenção
e o conserto da porta dos fundos da UBS Centro de Quinta do Sol, que
atualmente se encontra sem funcionamento adequado da fechadura e
não oferece segurança. Indicação no O85/2O25 de autoria da
vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal que, por meio da Secretaria Munlcipal de
Saúde, seja providenciado o fornecimento de lençóís e cobertas para a
UBS Centro de Quinta do Sol, bem como seja avaliada a possibilidade
de firmar um convênio entre a Secretaria de Saúde e a SecretarÍa de
Assistência Social para garantir esse tipo de material à unidade.
Indicação no 086/2025 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji
Arruda. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal
que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, seja providenciada a
aquisição de uma máquina de lavar roupas para a UBS Centro de
Quinta do Sol. Indicação no O87/2O25 de autoria da vereadora
Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indíca ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde, que sejam
providenciadas as seguintes melhorias na UBS Centro: Conserto e
instalação de mais tomadas na sala de emergência; - Avaliação e
solução quanto à pia da sala de emergência, que atualmente está com
o sifão exposto, necessitando reparo ou proteção adequada para
melhor a higienização do ambiente. Indicação no O88/2O25 de
autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de
Saúde, que sejam tomadas providências para a reforma e pintura do
interior da UBS Centro. Indicação no O89/2025 de autoria da
vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria Municipal de
Administração e da Secretaria Municipal de Saúde, que seja realizado
o estudo técnico e financeiro visando o reajuste do adicional de
insalubridade concedido aos servidores da área da saúde do município.
Requerimento no OO3/2O25 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji
Arruda. Assunto: REQUERER, nos termos regimentais, a MOÇAO DE
APOIO às Associações de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAEs),
diante do projeto de lei que tramita no Congresso Nacional e que visa
a alterações que podem acarretar o fechamento de unidades da
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instituição em todo o país. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para
quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses
Públicos, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto de
Freitas Mendonça desejou boa noite à todos. Agradeceu o secretário
de obras, loão Vitor, juntamente com os funcionários Monga e Miltinho,
que nunca deixaram de atender suas indicações e pedidos, citando
alguns concertos que foram feitos. Comentou sobre a secretaria de
saúde e todas as consultas com especialistas que foram feitas e sobre
todas as especíalidades que ainda irão atender, pedindo para que os
que necessitem de consulta procurem o setor de agendamento do
posto de saúde. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer
uso, passou-se para a ORDEM DO DIÂ: Encaminhando o Projeto de
Lei do Legaslativo no OO2l2025, Proieto de Lei no OO3/2O25, o
Projeto de Lei no O29/2O25 e o Projeto de Resolução no
OO2|2O25 para as comissões responsáveis exalarem seus pareces.
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar
no OOL{2O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o
projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo
reprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de
Lei no O27 12O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutír, o
projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo
reprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de
Lei no 02212025 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o
projeto foi colocado em primeira votação, sendo reprovado por todos.
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei no O2512025 a
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado
em primeira votação, sendo reprovado por todos. Neste momento o
vereador Dionathan Nayte dos Santos pediu dispensa de interstício do
projeto recém votado, o requerimento do vereador foi colocado em
discussão, como ninguém quis discutir, o requerimento foi colocado em
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão
o Projeto de Lei no O2512025 a palavra ficou livre, como ninguém
quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação
final, sendo reprovado por todos. Colocando em primeira discussão o
Projeto de Lea no 026/2025 a palavra ficou livre, como ninguém quis
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo reprovado
por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei no
Ozal2025 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto
foi colocado em primeira votação, sendo reprovado por todos. Neste
momento o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa pediu dispensa de
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interstício do projeto recém votado, o requerimento do vereador foi
colocado em discussão, como ninguém quis díscutir, o requerimento
foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. Colocando em
segunda discussão o Projeto de Lei no O28/2O25 a palavra ficou
livre, como ninguém quís discutir, o projeto foi colocado em segunda
votação e em redação final, sendo reprovado por todos. Colocando em
primeira discussão o Projeto de Resolução no OO1/2O25 a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador autor do projeto Oscar Pereira da
Silva desejou boa noite à todos e explicou à todos o porque deste
projeto de resolução, bem como sobre o que se trata. A palavra ficou
livre, como mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em
primeira votação, sendo reprovado por todos. Colocando em discussão
a Indicação no O8O/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia explicou sobre a
necessidade da indicação, pedido de um morador, comentando sobre
a situação precária do trecho. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou
livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a
Indicação no O81/2O25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
indicante Valdeci Ribeiro de Maia explicou sobre o que se trata a
indicação e sobre a necessidade de quebra-molas no local. A palavra
ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada
em votação, sendo aprovada por todos Colocando em discussão a
Indicação no 08312025, a Indicação no O84/2O25, a Indicação
no O85/2025, a Indicação no 08612025, a Indicação no
O87 l2O2S, a Indicação no O88/2O25, a Indicação no O89/2O25
a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora indicante Sabrina
Yamaji Arruda explicou que recebeu uma reclamação sobre a falta de
medicamentos e por isso esteve em visita na UBS para fiscalizar a
situação do setor. Explicou uma por uma de suas indicações e justificou
a necessidade de cada uma. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador GilbeÉo de Freitas Mendonça disse que, quando foi
construída a sala de emergência ainda não era vereador, não pode
fiscalizar, mas houveram várias irreg ularidades, então faltou
fiscalização. Sobre a questão dos lençóis e cobertas, disse que hoje
tem uma quantidade boa dentro da UBS, mas fica na sala pois não
podem liberar tudo de uma só vez. A palavra ficou livre, fazendo uso
vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio as indicações e pediu
que o prefeito olhe todas com carinho. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis discutir, as indicações foram colocadas em votação,
sendo aprovadas por todos.
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Colocando em discussão o Requerimento no O3312025 a palavra ficou
livre, fazendo uso a vereadora requerente Sabrina Yamaji Arruda
explicou que o requerimento foi feito em seu nome, mais todos os demais
vereadores à assinaram e estão junto com esse pedido ao supremo para
que não haja a hipótese de encerrar as atividades e uma instituição tão
importante quanto a APAE. A palavra ficou livre, como mais nÍnguém quis
discutir, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovadas por
todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase
das COMUNICAçÕES PARLAMENTARES, a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Dionathan Nayte dos Santos desejou boa noite à todos.
Reforçou o apoio às indicações e reforçou à indicação no 036/2025,
também referente à saúde, pedindo ao prefeito que veja a possibilidade
de providencia o gerador de energia também para a UBS Centro.
Complementou a indicação do vereador Valdeci, pedindo que inclua o
assentamento Valdeir Roque e a Fazendo Marajó. Fez uma indicação verbal
para que estudem a viabilidade de um novo bebedouro para o ginásio de
esportes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto de
Freitas Mendonça passou alguns recados, fez alguns pedidos e informou
que as receitas agora são feitas todos os dias de manhã e retiradas à tarde.
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia
agradeceu o apoio à sua indicação e pediu que o executivo dê alguma
satisfação em relação aos pedidos feitos. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos. Comentou
sobre a epidemia de chikungunya que o município vem passando.
Agradeceu todos os responsáveis por atenderem seus pedidos. Comentou
sobre a situação da rua Hércules em dias de chuva, pedindo que a empresa
responsável tome uma providência. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Oscar Pereira da Silva pediu a presidente que envie o projeto
de lei do legislativo no 002/2025 para a assessora jurídica e que peça a
ela que dê um parecer no projeto. Questionou também qual o
funcionamento da câmara às sextas-feiras. A palavra ficou livre, como
mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda
respondeu ao vereador Oscar que, com tantos anos de casa, sabe bem
que é o próprio vereador quem pede um parecer ao jurÍdico. Sobre o
funcionamento, câmara funciona na sexta-feira de manhã, e no período
da tarde é compensado o horário de trabalho da segunda-feira à noite, e
que isso acontece à muitos anos, mas que se houver alguma dúvida
específica, o vereador pode perguntar diretamente aos funcionários.
Desejou uma boa noite e declarou encerrada a sessão. E para constar
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for
aprovada.

J


